

1.2亿学生享受免学杂费免费教科书政策



本报北京5月9日讯 记者韩秉志从教育部获悉：2012年，中央财政安排农村义务教育经费保障机制改革资金865.4亿元，全国约1.2亿名学生享受免学杂费和免费教科书政策。

据介绍，中西部地区约1333万名家庭经济困难寄宿生获得资助，进一步提高中西部地区农村中小学校舍维修改造单位面积补助标准。

同时，为切实保障进城务工农民工随迁子女接受义务教育，2012年，中央财政安排补助资金82亿元，继续对已免除城市义务教育阶段学生学杂费的地方以及进城务工人员

随迁子女接受义务教育问题解决较好的地方给予奖励支持。

据悉，2012年，中央和地方各级财政坚持加大投入与加强管理并重，不断完善体制机制，保基本、补短板、抓关键、促公平、强管理，合理安排使用财政教育经费，着力解决教育发展薄弱环节和关键领域问题。全年全国财政性教育经费支出达2.2万亿元，如期实现《教育规划纲要》提出的国家财政性教育经费支出占国内生产总值比例达4%的目标。其中，中央财政教育支出3781亿元，比2011年增长15.7%。

新闻追踪

“平价”欣赏好风光

本报记者 赖永峰 通讯员 程婷

“五一”小长假期间，前来南昌市湾里区梅岭旅游发展有限公司各代办点购买旅游年卡的游客络绎不绝。与往年大多赶往外地旅游的选择颇为不同，今年南昌人更青睐于短线休闲旅游方式。因为位于家门口的国家级风景区梅岭，不但休闲产品越来越丰富，而且办理年卡后全年旅游仅需120元。

梅岭是南昌市唯一的国家森林公园，被誉为南昌市的“城市花园”。2012年以前，由于风景区内各大景区分散经营、旅游产品层次不高等原因，旅游产业一直不温不火。2010年，湾里区政府出资成立了梅岭旅游发展有限公司，先后用两年时间，逐步将原分散承包的经营权全部回购，使梅岭的旅游资源实现了统一管理、统一开发、统一经营、统一

宣传。

如何开发“城中山”，是发展“门票经济”还是深耕潜在旅游市场？经过充分考察、调研，2011年，湾里区明确提出，要跳出“门票经济”的老框框，从单一的观光游模式向以休闲游为主的复合型旅游转型，全面打造以生态休闲为主体的梅岭休闲旅游综合体。

围绕城郊都市休闲旅游这个全新主题，湾里区精心推出了一系列适合城市人群的休闲度假产品。2011年3月，湾里区政府携手南昌市政集团投资50亿元，先后开发了樱花谷景区、洗药湖避暑山庄二期、狮峰生态漂流、神龙潭高山杜鹃等新景点；引进江南赣派明清古建筑博览园，打造出了一个集文化旅游观光、休闲度假、餐饮娱乐、

商务办公、艺术创作等为主题，融赣鄱传统文化和现代科技于一体的文化、艺术、影视、名人、名企基地；依托太平镇全新打造的“心街”，引进艺术家工作室、竹雕、木雕、茶吧、酒吧、品牌客栈、土特产店等入驻，形成了一条特色鲜明的文化休闲街区；按照“村庄即景点”、“把城区当景区来打造”的理念，全力改造景区农村，发展大型特色“农家乐”，截至目前，全区已拥有农家乐260家，年营业额达到1040万元。

与此同时，湾里区充分利用优越的生态资源开发旅游产品，积极开展大型休闲旅游活动。依据梅岭“四季花谷”的特色，近三年来，湾里区每年都要举办大型赏花节，春秋季节还举办国际山地自行车挑战赛、风筝节、登山节等。如今，

梅岭成为南昌人及周边地区游客登山、踏青、休闲、聚会的“根据地”，“城中山”逐步成为人们家门口的生态公园。

转型之后的梅岭景区，风景更美了，产品更丰富了，门票却没有水涨船高。2012年，梅岭旅游公司全面推出了旅游年卡，游客仅需120元就可在一年内无限次畅游景区内的所有景点。梅岭旅游公司董事长高文生说，推行“平价门票”后，虽然门票收入略有减少，但是游客人数大幅上涨，游客逗留的时间也延长为一至两天，人均消费大为增加。2012年，梅岭旅游总人数达到190.2万人次，同比增长30.9%；旅游总收入达到6.4亿元，同比增长了40.1%，门票收入在梅岭旅游综合收入中的比重已降至10%以内。

为进出口食品保驾护航

——记江苏无锡海关查验科副科长朱敏杰

本报记者 薛海燕



他是一名文科专业的大学毕业生，却意外地与各类食品加工工艺结下不解之缘；他是一个不嗜烟酒的人，却对各种进口高档红酒如数家珍。他，就是江苏无锡海关查验科副科长朱敏杰。

江苏无锡新区海关业务中心，每天有近400辆卡车在这里进出，堆场里铲车的轰鸣和汽车尾气交织着，这就是朱敏杰的工作现场。他所在的科室要负责所有进出口货物的查验工作，无论严冬还是酷暑，关员们需要在密不透风的集装箱内爬上爬下，查看货物的品名、规格、数量。工作虽辛苦、单调，但却直接关系到千家万户的食品安全。

2013年春节前夕，辖区一家食品进口商要进口一批食用橄榄油。由于节前物流的拥堵，货物运抵查验现场时已临近下班时间。如果这批货物当日不能放行，企业后续的提货、超市上架都将延迟，就可能错过节前的销售旺季，涉及

大量的环节重排甚至合同违约。“加班查验！”朱敏杰带领查验人员仔细地查验着，一直到货物离场。

在朱敏杰的日常工作中，类似的事情几乎隔几天就上演一次，而他总是把企业的需求放在第一位。在他看来，查验效率就是食品通关的生命线。但对违规的事，他却是“零容忍”。一次，他发现有人在自己办公室上放了几袋进口开心果，想到刚刚查验的一票进口货物中正是这种零食，他马上把那家企业和报关代理叫了过来进行批评并退回原物，向企业和报关代理进一步重申了海关的廉政规定和工作纪律，也借机向同事们进行了一次廉政工作教育。

勤奋好学的朱敏杰工作中虚心向海关老同事请教，弥补了经验和专业知识上的不足，还利用业余时间猛补专业知识，针对工作中遇到的不了解、有疑问的商品进行重点学习。

在朱敏杰的心中，一直有个中国梦，那就是中国的食品品质能得到全世界的认可。他盼望着有一天，海关查验的食品大部分是国产出口食品，他和他的同事能为更多的“舌尖上的中国”保驾护航。

外交部、国台办：

强烈谴责枪杀台湾渔民的野蛮行径

新华社北京5月9日电 外交部发言人华春莹9日就一名台湾渔民遭枪击身亡事答记者问时表示，中方对此表示严重关切，对开枪射杀台湾渔民的野蛮行径表示强烈谴责。

有记者问，据报道，5月9日上午，一艘台湾渔船在鹅銮鼻东南170海里海域作业时，疑遭菲律宾人员枪击，造成一名船员死亡。请问中方对此有何评论？

华春莹说，中方对此表示严重关切，

我们对开枪射杀台湾渔民的野蛮行径表示强烈谴责。中方要求菲方立即进行调查，并尽快作出说明。我们对遇害的台湾同胞表示深切哀悼，对家属表示慰问。

据新华社北京5月9日电（记者张勇）国务院台办发言人杨毅9日晚表示，我们强烈谴责枪杀台湾渔民的野蛮行径，要求菲方尽快彻查，给受害渔民一个交代。我们对遇害台湾渔民同胞表示深切哀悼，对家属表示慰问。

本版编辑 秦文竹

“讲文明树新风”公益广告

孝道

传承中华
美德

百善孝为先，以孝行天下！

